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2015年10月高等教育自学考试全国统一命题考试

国际经济学试卷
(课程代码00140)

一、单项选择题(本大题共25小题，每小题l分，共25分)[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题卡”

1．国际贸易组织建立的基石是

A.乌拉圭回合协定
B.《国际贸易组织宪章》

C.关税与贸易总协定临时议定书
D.《扩大世界贸易和增加就业的建议》

2．赫克歇尔一奥林模型认为国际贸易的根本原因是由于各国

A.产品质量不同
B.生产要素禀赋不同

C.劳动生产率不同

D.技术水平存在差异

3．新贸易理论经典之作《报酬递增、垄断竞争和国际贸易》的作者是

A.大卫·李嘉图

B.贝拉·巴拉萨

C.保罗·克鲁格曼[[微信公众号：ikaoti]
D.亚历山大·汉密尔顿[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
4．根据重叠需求贸易理论，相互贸易容易产生于．

A.投资水平相近的国家之间

B.储蓄水平相近的国家之间

C.产出水平相近的国家之间

D.收入水平相近的国家之间

5．消费者剩余是指

A.需求曲线以下和价格线以上的区域

B.需求曲线以上和价格线以下的区域

C.供给曲线以下和价格线以下的区域

D.供给曲线以上和价格线以上的区域

6．相对技术差异论的提出者是

A.亚当·斯密
B.大卫·李嘉图

C.伊莱·赫克歇尔

D.伯蒂尔·奥林

7．劳动力在各国间的流动使劳动力流出国的

A.劳动力需求方受损，供给方亦受损

B.劳动力需求方受损，而供给方获利

C.劳动力需求方获利，而供给方受损

D.劳动力需求方获利，供给方亦获利

8．属于“悲惨的增长”的国际贸易产品一般被认为是

A.资本品

B.半成品

C.工业产品

D.初级产品

9．下列关于储蓄与投资的说法中正确的是

A.储蓄与实际利率负相关，投资与实际利率负相关

B.储蓄与实际利率负相关，投资与实际利率正相关

C.储蓄与实际利率正相关，投资与实际利率负相关

D.储蓄与实际利率正相关，投资与实际利率正相关

10．在发展中国家利用外资的主要渠道中，不需要偿还的是

A.官方贷款[[微信公众号：ikaoti]
B.银行贷款[最新年份咨询qq593777558]
C.发行债券

D.外国直接投资

11．劳动力在各国间的流动使劳动力流入国的

A.财政总收入增加，公共设施利用率提高

B.财政总收入减少，公共设施利用率提高

C.财政总收入增加，公共设施利用率下降

D.财政总收入减少，公共设施利用率下降

12．在国际收支平衡表中，下列不属于经常项目的是
A.商品贸易收支

B.非货币用途的黄金贸易

C.保险费和保险赔偿支付

D.货币用途的黄金贸易

13．1982年后世界石油价格下跌的原因不包括

A.石油输出国组织成员国的背叛行为

B.西方国家寻找替代能源，减少对石油的依赖

C.西方大石油公司对产油国生产和定价垄断经营

D.非石油输出国组织增加石油生产和出口

14．战略性贸易政策的核心内容是

A.限制企业参与国际竞争

B.鼓励企业积极参与国际竞争

C.鼓励企业积极提高生产技术

D.通过政府干预发展本国产业的竞争优势

15．在固定汇率制度下，当失业和国际收支逆差并存时，政府运用的政策搭配是

A.紧财政，松货币

B.松财政，松货币

C.松财政，紧货币

D.紧财政，紧货币

16．对于降低关税水平，世界银行推荐的方法是

A.“蛇腹式”削减关税水平

B.较大幅度地削减较高水平商品的关税

C.等比例地削减某个指标之上的高关税

D.等比例地削减所有商品的关税水平

17．首先提出弹性论的学者是

A.弗雷德·马歇尔

B.保罗·克鲁格曼

C.瓦西里·里昂惕夫

D.亚当·斯密

18．一般而言，在商品、资本、劳动力和技术的国际流动中，流动最困难的是[最新年份咨询qq593777558]
A.商品
B.劳动力

C.资本

D.技术

19.根据国际收支调整理论，在开放经济条件下，若边际消费倾向c=0．7，储蓄率s=0．1，边际进口倾向m=0．2，则出口量每下降l单位会导致国际收支恶化多少单位?

A.2/3
B.1/3
C.2/7
D.1/7
20．关税与贸易总协定的基本目标是

A.贸易自由化[[微信公众号：ikaoti]
B.贸易收支平衡
C.提高全球福利水平
D.优化资源配置

21．在国际多边贸易谈判中，乌拉圭回合一揽子协议正式签署于

A.1986年9月

B.1990年12月[[微信公众号：ikaoti]
C.1994年4月

D.1995年1月

22．亚太经合组织的基本特征不包括

A.灵活性

B.开放性
C.渐进性

D.机制性

23．在生产两种产品的情况下，如果商品的国际比价保持不变，一种生产要素增加所导致的

密集使用该生产要素的产品产量的增加会同时减少另一种产品的产量，这称为

A.悲惨的增长
B.要素比例学说

C.罗伯津斯基定理

D.重叠需求贸易理论

24．十八世纪中叶指出重商主义理论存在两大重要缺陷的经济学家是

A.伊莱·赫克歇尔与伯蒂尔·奥林[最新年份咨询qq593777558]
B.大卫·休谟与亚当·斯密

C.大卫·李嘉图与弗雷德·马歇尔

D.瓦西里·里昂惕夫与保罗·克鲁格曼

25.重商主义关于国际贸易的基本观点是

A.贸易的利益是“零和”的，主张贸易保护

B.贸易的利益是“零和”的，主张贸易自由

C.贸易的利益是“非零和”的，主张贸易自由

D.贸易的利益是“非零和”的，主张贸易保护

二、多项选择题(本大题共5小题，每小题2分，共l0分)

卡”的相应代码涂黑。未涂、错涂、多涂或少涂均无分。

26．浮动汇率制的类型有

A.有管理的浮动汇率

B.完全自由浮动的汇率

C.爬行汇率

D.共同浮动汇率

E．钉住汇率

27．二十世纪八十年代卷入债务危机的发展中国家有

A.墨西哥

B.巴西

C.委内瑞拉

D.印度E．泰国

28．下列属于古典的国际贸易理论的有

A.绝对技术差异论

B.生产要素禀赋论

C.相对技术差异论

D.相互倾销贸易理论[[微信公众号：ikaoti]
E.重叠需求贸易理论

29．用来解释国际贸易直接投资和跨国公司的理论有

A.市场内部化理论

B.购买力平价理论

C.垄断优势理论[最新年份咨询qq593777558]
D.利息平价理论

E．国际生产综合理论

30．1981年1月1日以后特别提款权的定值货币包括

A.Et元

B.法郎

C.马克[[微信公众号：ikaoti]
D.英镑E．美元

三、判断说明题(本大题共5小题，每小题3分，共l5分)

先判断下列命题正误，并说明正确或错误的理由，判断l分。说明2分，判断错误，全题不得分。

31，总体来看，关税征收将导致资源配置效率的降低，进而降低了贸易参加国的福利水平。

判断：

理由：

32．一国是否参加某一个关税同盟，取决于它从同盟中所得到的贸易转向是否大于贸易创

造，如果大于则参加。

判断：

理由：

33．不管机会成本如何变动，只要各国在生产同样产品时存在价格差异，那么比较利益理论
总是有效的，只是国际分工不一定能够达到完全专业化的程度。

判断：

理国：

34．根据国际收支调整的乘数论，考虑外国收入影响时本国的外贸乘数小于不考虑该影响

因素时本国的外贸乘数。

判断：[最新年份咨询qq593777558]
理由：

35．在供给弹性无穷大的情况下，货币贬值能否改善该国的贸易收支状况是不确定的。

判断：

理由：

四、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)

36．最佳关税

37.进口配额

38．规模经济

39．利息平价理论
40．外汇的套期保值
五、简答题(本大题共5小题，每小题5分，共25分)

41．简述国际经济学的特点。

42．简述世界贸易组织的基本职能。

43．简述国际卡特尔维持价格的理论内容。

44．简述关税同盟的含义及特点。

45．国际货币体系的主要内容是什么?

六、论述题(本大题共l小题，共l0分)

46．试述发展中国家汇率制度的主要特点、局限性及其解决办法。
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